

**PROTOKÓŁ Nr X/07
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska
z dnia 26 lipca 2007r.**

PROTOKÓŁ Nr X/07
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska
z dnia 26 lipca 2007r.

O godzinie 900 Przewodniczący Pan Kazimierz Kociszewski otworzył obrady X sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska, witając obecnych na obradach sesji.

Rada Gminy Tyrawa Wołoska liczy 15 radnych.
W sesji udział wzięło 10 radnych.

1. Bilański Jan
2. Bilański Rafał
3. Bodnar Zenon – wszedł na obrady sesji o godz. 918
4. Burzyński Ryszard
5. Jasiński Grzegorz
6. Kęska Arkadiusz – wszedł na obrady sesji o godz. 918
7. Kociszewski Kazimierz
8. Kozłowski Mirosław
9. Pazera Jan
10. Wołoszyn Dariusz

Nieobecni radni :

1. Darosz Eugeniusz
2. Miarecki Zdzisław
3. Nemś Władysław
4. Nitka Janusz
5. Sowa Bernardyna

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

oraz sołtysi wsi:

1. Tyrawa Wołoska – Pan Roman Krzyżanowski
2. Rakowa – Irena Szczepaniak
3. Hołuczków – Pan Stanisław Piekara
4. Siemuszowa – Pani Teresa Brzeżawska -Juszczak

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

oraz pracownicy Urzędu Gminy Tyrawa Wołoska :

Wójt Gminy – Pan Mieczysław Czapor
Zastępca Wójta - inż. Jan Chowaniec
Skarbnik – Pani Barbara Biskup Nitka

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji RG.

Protokoły z sesji

4. Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy.

5. Interpelacje radnych.

6. Podjęcie uchwał :

1) w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa budynku byłej szkoły podstawowej na świetlicę wiejską w Siemuszowej”,

2) w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Siemuszowa na lata 2007-2013,

3) w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników,

4) w sprawie zamiany gruntów mienia gminnego.

7. Dyskusja.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie obrad.

Ad.1/ Przewodniczący obradom sesji stwierdził na podstawie listy obecności, iż rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2/ Przedstawiony porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3/ Pracownik UG Maria Hydzik przeczytała protokół z IX sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 28 czerwca 2007r.

Protokół przyjęto bez uwag.

Ad.4/ Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy.

Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapora przedstawił informacje o sprawach ważnych dla gminy w okresie między sesjami rady gminy tj. od 29 czerwca do 25 lipca 2007r.

Sesja zwołana w trybie pilnym ze względu na krótki termin składania wniosków o dofinansowanie zadań z programu rozwoju wsi a zatem w naszym przypadku : potrzebę podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa budynku byłej szkoły podstawowej na świetlicę wiejską w Siemuszowej”.

Obecnie prowadzone są remonty dróg gminnych : nawierzchnia drogi na Moczarach a w dalszej kolejności w Tyarwie Wołoskiej Międzykąt.

Remont Drogi na Moczarach nadzorował Radny Pan Jan Bilański.

Na pewno też nad remontem drogi w Międzykątach będzie nadzór ze strony radnego i sołtysa wsi.

Planowany remont drogi gminnej na przysiółek Łaski został przesunięty ze względu na warunki pogodowe.

Zakończono remont drogi powiatowej w Rakowej w zakresie, którego nie mamy jako gmina wpływu, chodzi o jakość wykonania.

Zaczęto wycinkę zakrzaczeń przy drogach ; w Siemuszowej.

Gałęzie z wycinki są porządkowane przez młodzież biwakującą w parku lipy obok budynku urzędu.

Wójt informacyjnie przekazał, iż młodzież w ciągu dnia pracuje jako wolontariat przy pracach zleconych. Wieczorami odbywają się koncerty pieśni religijnych. Wszystkich bardzo serdecznie zapraszają.

Wskazać należy, iż biwakują 4 dni i są postrzegani jako młodzież bardzo zdyscyplinowana, spokojna, kontaktowa.

Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

Wpłynęła promesa na środki popowodziowe ; na określone drogi: tj. remont drogi Tyrawa Wołoska Góra, most w Hołuczku i niewielki odcinek drogi koło tartaku. Przygotowuje się dokumenty, będzie ogłoszony przetarg.

Ogólny koszt 100.000,- zł. plus 20 % - udział środków własnych.

W najbliższym tygodniu odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Nadleśnictwa Brzozów celem uzgodnienia wysokości środków na remont dróg w roku przyszłym. Chodzi o drogi gminne potrzebne Nadleśnictwu do dojazdu i wywozu drewna.

Z dalszej informacji Wójta wynikało, że będzie ogłoszony przetarg na remont dróg ze środków Ochrony Gruntów w kwocie: 20.900,- zł.

Obecnie bardzo ważną sprawą jest opracowanie Strategii Rozwoju Gminy.

Tu Wójt jak również zastępca Pan Jan Chowaniec zwrócili się z prośbą do sołtysów o opracowanie planu rozwoju poszczególnych wsi.

Rady sołeckie winny opracować zakres działań w tym zakresie, następnie przedstawić na zebraniu wiejskim celem podjęcia uchwał.

W najbliższym czasie będą montowane kosze na śmieci.

Ze względów formalnych przerwano konkurs na dyrektora Gimnazjum w Rakowej, dalsza część konkursu odbędzie się 8 sierpnia 2007r.

Od 1 sierpnia ma rozpocząć pracę nowy dyrektor GOK.

Wójt Gminy proponował aby czynić starania na wycinkę drewna w lesie mienia komunalnego w miejscowości Rozpucie, celem zabezpieczenia środków na kanalizację wsi.

W dniach od 4-18 sierpnia br. będzie pracowała grupa wolontariuszy z Fundacji „Magurycz” odnawiająca cmentarze w Krecowie, Rozpuciu i kirkut w Tyrawie Wołoskiej.

W dniu 10-12.08.2007 r. w szkole w Tyrawie Wołoskiej odbędzie się szkolenie, które prowadzić będą pracownicy Muzeum Wsi Lubelskiej.

Ad.5/ INTERPELACJE RADNYCH :

Radny Pan Ryszard Burzyński :

Czy jest już pełna dokumentacja na kanalizację wsi Rozpucie.

Jest potrzeba gromadzenia środków na rozpoczęcie kanalizacji.

Wycinkę drzew w lesie mienia komunalnego wsi Rozpucie trzeba zacząć.

Jest to dobry czas bo cena jest dobra i jest odbiorca.

Podobne stanowisko prezentował radny Pan Jan Bilański.

Wójt Gminy odpowiedział, iż dokumentację przekazano do konsultacji by uniknąć sytuacji oczyszczalni w miejscowości Hołuczki.

Wójt Gminy wyjaśniał, iż obecna sytuacja z oczyszczalnią w Hołuczku była wynikiem zmiany projektu. Pierwotnie miała to być oczyszczalnia w systemie grawitacyjnym. Podczas wykopywania studzienki pokazała się woda gruntowa wobec tego trzeba było podnieść studnię wyżej a to już wykluczało system grawitacyjny. Wybudowana studzienka jest za mała. Gęsta masa ścieków uniemożliwia pracę pompy. Trzeba by zrobić drugą studzienkę, gdzie w jednej studzience przemieszane będą ścieki, następnie przepompowywane do drugiej by umożliwić pracę pompy.

Wstępnie koszt budowy studzienki wyniesie: 15.000,- zł.

Są to dodatkowe koszty ale niezbędne.

Dyskutowano nad sprawą innego rozwiązania sugerując, iż to rozwiązanie jest błędem, ponieważ we wsi Hołuczki 50 % mieszkańców mieszka w Górnej części wsi i tam należało zrobić studzienkę. W obecnym rozwiązaniu trzeba zrobić dwie.

Wójt Pan Mieczysław Czapor zgodnie z wolą rady przekazał koszt utrzymania kanalizacji w Hołuczku.

Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

Kanalizacja Hołuczków

Kwartał Naliczenie wpłat Koszty %

I 2007 2.724,60 6.844,66 39,80

II 2007 2.736,00 4.213,67 64,93

Razem:

Stan na 30.06.2007 5.460,60 11.058,33 49,37

Oczyszczalnia w Hołuczkowie nie pracuje na poziomie jej zdolności, ponieważ nie ma tyle ścieków.

Według norm aby oczyszczalnia była utrzymywana na poziomie wypłacalności winno być 120 mieszkańców na 1 kilometr sieci.

Ukształtowanie terenu naszej gminy nie wskazuje by taki przelicznik był osiągalny.

Przepompownia winna pracować w sposób ciągły.

Oczyszczalnia w Hołuczkowie nie pracuje na pełnej wydajności.

Rada dyskutowała nad możliwością zrzutu ścieków.

Radny Pan Jan Bilański uważa, iż sprawę kanalizacji w Rozpuciu trzeba poddać pod konsultację mieszkańców.

Radny Pan Ryszard Burzyński pytał dla kogo i jaki ma być kupiony samochód strażacki.

Zastępca Wójta odpowiedział, iż jest to samochód marki „Gazela” napęd na 4 koła 90 KM ma być dla OSP Tyrawa Wołoska.

Koszt zakupu 65.000,- zł.

Przy czym Zarząd OSP dofinansowuje w wysokości : 35.000,- zł.

Radny Pan Grzegorz Jasiński :

1. Sprawa oświetlenia ulicznego Międzykąt w Tyrawie Wołoskiej ?
2. przenieść lampę ze słupa koło Pana Jachimowskiego niżej koło Pana Mielnikiewicza.
3. Kiedy będzie przyjęty kierowca na etat gminy ?

Wójt Gminy czyni starania o dołożenie dwóch lamp do oświetlenia przy wspomnianej drodze.

Od 1 sierpnia br. będzie przyjęty kierowca na etat gminy.

Radny Pan Arkadiusz Kęska :

Droga do lasu w Rakowej koło Pana Rachwalskiego : woda ściąga błoto na drogę. Trzeba zrobić rów.

Podobna sprawa jest na drodze koło Pani Juszczyk – trzeba zrobić łapacz wody, by woda nie wylewała na drogę.

Radny Pan Zenon Bodnar :

Wydzierżawić kuźnię w Tyrawie Wołoskiej jeżeli jest chętny do prowadzenia w niej działalności.

Zastępca Wójta Pan Chowaniec przypomniał, że rada podejmowała uchwałę o sprzedaży kuźni w formie wieczystego użytkowania.

Jest jeszcze możliwość wydzierżawienia na okres do 3 lat bez zgody rady.

Po tym okresie podjąć dalsze działania.

Ponadto trzeba wskazać, że przychylając się do propozycji Pana Bodnara Rada musi zmienić uchwałę o przeznaczeniu na usługi.

Sołtys Pan Roman Krzyżanowski poinformował o zainteresowaniu zakupem kuźni z przeznaczeniem na usługi wulkanizacyjne.

Ostatecznie uzgodniono przeprowadzenie rozmowy z chętnym na prowadzenie przedmiotowej działalności. Wynik rozmowy nakreśli dalsze postępowanie.

W sytuacji wycofania z prowadzenia działalności wówczas nadal będzie aktualna sprzedaż.

Radny Pan Rafał Bilański :

Koniecznym jest naprawić barierkę na estradzie w Lipach.

W najbliższym czasie pracownicy do robót publicznych dokonają naprawy.

Ad.6/ PODJĘCIE UCHWAŁ :

Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

- 1) w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa budynku byłej szkoły podstawowej na świetlicę wiejską w Siemuszowej”

W projekcie uchwały wprowadza się do realizacji na lata 2007-2008 zadanie pod nazwą „przebudowa budynku byłej szkoły podstawowej na świetlicę wiejską w Siemuszowej. Jest to zadanie o wartości kosztorysowej 155.537,91 zł. dofinansowane będzie z krajowego wkładu publicznego do projektów realizowanych w ramach działania 2.3 Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego.

Środki na powyższe zadanie zostały zabezpieczone w budżecie gminy.

Uchwała Nr X/59/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

- 2) w sprawie zatwierdzenia „Planu Rozwoju Miejscowości Siemuszowa na lata 2007 – 2013”

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4.

- 3) w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników :

Na podstawie ustawy o samorządzie gminnym i ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych rada gminy powołuje zespół ds. opiniowania kandydatów na ławników.

W projekcie uchwały powołuje się zespół w składzie :

1. Wiesław Kuzicki
2. Marek Truchan
3. Marek Krzyżanowski

W dyskusji rada dokonała zmiany w poz. 1. Pan Wiesław Kuzicki zamiennie Pan Stanisław Piekara
Zadaniem zespołu będzie stwierdzenie spełnienia wymagań z art.158 ustawy – Prawo o ustroju sądów powszechnych przez kandydatów na ławników oraz rekomendowanie ich radzie gminy.

Opinie o zgłoszonych kandydatach zespół przedstawi radzie gminy na sesji, na której zostaną przeprowadzone wybory ławników.

Uchwała Nr X/61/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

- 4) w sprawie zamiany gruntów mienia gminnego :

W projekcie uchwały zapisuje się : dokonać zamiany działki stanowiącej własność mienia gminnego oznaczonej numerem 74/2 o powierzchni 0,04 ha położonej w miejscowości Siemuszowa na działkę stanowiącą własność P. Czapora Zygmunta zam. Siemuszowa 40 oznaczoną numerem 73/2 o pow. 0,05 ha położoną w miejscowości Siemuszowa.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr X/62/07 stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.7/ DYSKUSJA :

Przedmiotem dyskusji były sprawy :

- Opracowania Planu Rozwoju Wsi dla każdej miejscowości. Sołtysi i rady sołeckie winny opracować plan zadań dla rozwoju wsi na lata 2008-2013 i przedstawić na zebraniu wiejskim celem podjęcia uchwały o przyjęciu zadania do realizacji.
- Sołtys Pan Roman Krzyżanowski : poruszył sprawę przekazania rzeźb. Pan Bogusław Iwanowski – chce przekazać rzeźby trzeba by pomyśleć o dobudowaniu zadaszania by ustawiać rzeźby.
- Kolejna sprawa to wyznaczyć miejsce przeładunku towarów. Dotychczas towary były przeładowywane w centrum Tyrawy.

Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

Obecnie jest zakaz i trzeba koniecznie wyznaczyć miejsce zamiennie.

Radni wskazywali na potrzebę odnowienia tablicy : „Gmina Tyrawa Wołoska wita” w Rozpuciu i odsłonić tablicę na Słonnym.

Ad.8/ WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA :

Sołtys wsi Hołuczków pytał : Czy Pan Kołodziej kupił działkę pod sklepem.

Odpowiedź twierdząca – tak.

Sołtys Pan Roman Krzyżanowski pytał : co z boiskiem ?

Z informacji Wójta Gminy wynikało, że jest sponsor do zniwelowania terenu. Przez zimę ziemia się uleży. W budżecie roku przyszłego zaplanować środki na dalsze prace.

Radny Pan Zenon Bodnar pytał dlaczego nie odbył się konkurs na dyrektora Gimnazjum w Rakowej ?

Wójt Gminy wyjaśnił, iż ze względów merytorycznych ; brak daty wpływu na kopercie kandydata.

Kandydat i odbierający kopertę złożyli stosowne oświadczenia. Komisja konkursowa zażądała wykładni prawnej w tej sprawie w związku z tym konkurs został przerwany i dalsza część odbędzie się 8 sierpnia br.

Radny Pan Kęska pytał o możliwość budowy przystanku w Rakowej.

Zakup przystanku gotowego to koszt: 3.000, - 5.000,- zł.

Ponadto przystanek obecnie jest usytuowany na prywatnej działce.

PKS nie jest zainteresowany budową przystanku.

Monitowano o braku tablicy w miejscowości Rakowa.

Bardzo pilna sprawa do załatwienia to podniesienie przewodów telefonicznych koło przystanku w Tyrawie Wołoskiej.

Samochody zaczepiają o przewody telefoniczne, jest to uciążliwe, ponieważ każdorazowo trzeba podnosić przewody by mógł kierowca przejechać i nie przerwać przewodów.

Ad. 9/ O godzinie 11:55 prowadzący obrady zamknął obrady X sesji Rady

Gminy Tyrawa Wołoska dziękując obecnyemu za udział.

Podmiot publikujący Tyrawa Wołoska

Wytworzył 2007-07-26

Publikujący -

Protokoły z sesji